

## **Информация о реализации мер, связанных с профилактикой ВИЧ-инфекции на территории Республики Марий Эл**

В 2016 году при использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С проведены следующие мероприятия:

1. Организована социальная информационная кампания «Профилактика ВИЧ-инфекции, пропаганда здорового образа жизни и безопасного поведения населения Республики Марий Эл». Совместно с ООО «Рекламная группа «МариМедиа» разработаны 2 видеоролика, 2 аудиоролика, посвященных тестированию на ВИЧ. На информационном интернет-ресурсе республики – портале MariMedia.ru размещено интервью с главным врачом ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» П.И.Сергеевым, он также дал интервью на телеканале «Россия-24», в программе «Вести Марий Эл» был показан сюжет про СПИД-центр.

На радиостанциях «Европа Плюс», «Русское Радио», «Ретро FM», «Маяк», телеканалах СТС ОлаТВ и Россия-24 за май, сентябрь-декабрь 2016 г. транслировались рекламные ролики по 15 и 30 сек., приглашающие пройти тестирование на ВИЧ, - 888 раз/277 мин.

Для максимальной эффективности донесения необходимой информации применялись различные варианты информирования – телевизионные, радио- и интернет-интервью, публикация статей, трансляция социальной видео и аудиорекламы. Это позволило достичь максимального охвата аудитории как по объёму (вещание велось на всю республику, более чем на 700 тыс. человек), так и по возрасту, социальному статусу (от 12 и до 65 лет, различного достатка и профессий). Показателем эффективности проведённой работы стало заметное увеличение количества обратившихся в ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».

2. Организация и проведение массового молодежного забега «Беги за мной», проводимого в рамках реализации специальных проектов по профилактике ВИЧ-инфекции для молодежной аудитории средних и высших учебных заведений при сотрудничестве с Министерством образования и науки РМЭ и МРОО «Опора».

В акции приняли участие более 450 человек. Сотрудники СПИД-центра проводили экспресс-тестирование на ВИЧ, раздавали буклеты «5 шагов, чтобы остановить ВИЧ» (200 штук), оценивали конкурсы, проводили анкетирование (94 человека), приняли участие в телесюжете на канале ГТРК «Марий Эл», за время проведения акции консультации получили 64 человека.

По итогам акции увеличилось число молодых людей, получивших навыки и знания в области ЗОЖ, мотивацию к ведению активного образа жизни. Повысилась осведомленность в молодежной среде о проблеме СПИДа, формах профилактики ВИЧ-инфекции.

3. Мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С в РМЭ в 2016 г., проводимые совместно с МРОО «Опора»:

1 этап - Республиканский слет добровольцев в сфере профилактики распространения ВИЧ-инфекции «Молодое поколение без ВИЧ», приняли участие 70 человек, прошли экспресс-тестирование 42 человека.

2 этап — квест-игра по вопросам профилактики распространения ВИЧ-инфекции в молодежной среде «В теме», приняли участие 150 человек, прошли экспресс-тестирование 20 человек.

3 этап — конкурс социальных проектов по профилактике ВИЧ/СПИДа для добровольческих объединений. В Конкурсе приняли участие 12 коллективов - добровольческие организации, профессиональные образовательные организации, осуществляющие деятельность в сфере профилактики ВИЧ/СПИДа и пропаганды здорового

образа жизни на территории Республики Марий Эл. По итогам заседания экспертной комиссии, в которую вошли специалисты общественной организации «ОПОРА», Министерства образования и науки Республики Марий Эл, ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями», определены следующие победители Конкурса:

1 место – проект «Настольная игра «Жизнь зависит от нас!» МОБУ «Медведевская средняя общеобразовательная школа № 2»;

2 место – проект «АНТИ-СПИД-ДВИЖЕНИЕ» Молодежного парламента Республики Марий Эл;

3 место – проект «Создание школы волонтеров по профилактике ВИЧ-инфекции как средство продвижения идеи здорового образа жизни у подростков п.Медведево» ГБПОУ РМЭ «Автодорожный техникум».

Цель мероприятий - организация волонтерского движения, действующего в сфере профилактики социальных заболеваний и сдерживания распространения ВИЧ-инфекции на территории Республики Марий Эл и пропаганды здорового образа жизни; объединение волонтеров для развития потенциала молодежного добровольчества по решению социально значимых вопросов в республике; создание условий для эффективной деятельности волонтерских объединений по пропаганде и формированию здорового образа жизни в молодежной среде.

4. Повышение квалификации работников образования по теме «Профилактика ВИЧ-инфекции среди несовершеннолетних в образовательной среде». Преподаватели - частная автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Консорциум «Международное Партнерство», г. Самара. Количество педагогического состава общеобразовательных учреждений, учреждений начального и среднего профессионального образования, социально-психологических служб, обученных по данной программе, 50 человек.

А также в 2016 году:

В рамках майской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», организованной Министерством образования и науки РМЭ на базе ГПОУ РМЭ «Йошкар-Олинский строительный техникум» для студентов ссузов республики, специалисты Центра 16 мая 2016 года провели интерактивную лекцию–беседу. В мероприятии также приняли участие волонтеры региональной молодежной общественной организации поддержки гражданских инициатив РМЭ «Опора». В игровой форме студентам были разъяснены вопросы профилактики ВИЧ-инфекции. Проведено анкетирование на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции» среди студентов ссузов (60 человек).

В рамках майской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» проведено добровольное тестирование на ВИЧ студентов Марийского госуниверситета с дотестовым консультированием, с анкетированием на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции» и оценкой риска заражения ВИЧ-инфекцией. Сдали кровь 65 человек. Всем протестированным были розданы презервативы.

11 мая на базе Института медицины и естественных наук состоялся «круглый стол» на тему борьбы со СПИДом. В его работе приняли участие студенты всех факультетов и институтов МарГУ и специалисты ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» (60 человек), проведено анкетирование на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции» среди студентов МарГУ (52 человека).

В рамках акции «СтопВИЧ/СПИД» в 30 ноября — 2 декабря во всех государственных вузах города Йошкар-Олы (МарГУ и ПГТУ) проведены акции по тестированию на ВИЧ. В них приняли участие 215 человек.

Проведено тестирование на ВИЧ желающих во время городского молодежного фестиваля общественных организаций «Наши достижения» (25 человек).

Всем протестированным были даны консультации и раздавались буклеты по профилактике ВИЧ.

1 декабря сотрудники Центра приняли участие в информационной кампании «Молодое поколение без ВИЧ», в ходе которой состоялось выступление победителей республиканского конкурса агитбригад «Мы ЗА здоровый образ жизни!», награждение победителей конкурса видеороликов о профилактике ВИЧ/СПИДа, а также молодёжный флешмоб в поддержку здорового образа жизни.

1 декабря сотрудники Центра приняли участие в республиканской молодёжной антинаркотической акции «Бей в набат!» Цель данной акции, которая уже стала традиционной для нашей республики, - популяризация здорового образа жизни, формирование антинаркотического мировоззрения в молодёжной среде, а также привлечение внимания студентов и их родителей к проблемам наркомании, СПИДа, алкоголизма.

Сотрудники Центра также выступали с лекциями по профилактике ВИЧ-инфекции в колледже культуры и искусств, перед волонтерами в президентской школе искусств, перед завучами школ города, в 27-й школе г. Йошкар-Олы, в Политехническом колледже, в МОСИ, на Первой республиканской студенческой научно-практической конференции, посвященной Всемирному дню борьбы со СПИДом, 1 декабря.

В ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» работает телефон доверия — 23-20-44. Количество обращений на телефон доверия за январь-ноябрь 2016 года — 243. Тема — ВИЧ-инфекция и сопутствующие заболевания.

**Итоги анкетирования за 2016 год.**

**ВСЕГО за 2016 получено 1233 анкеты.**

Число принявших участие в опросе – 1233 чел.

Из них мужчин – 370(30%), женщин – 863(70%).

Возраст – 13-40 лет.

Число верно указавших пути передачи и способы профилактики ВИЧ-инфекции и отвергших основные неверные представления о ВИЧ/СПИДе - 752 чел. (61%). Из них: среди мужчин - 233 чел. (31%), среди женщин — 519 (69%).

Отмечается удовлетворительный уровень информированности по вопросам ВИЧ/СПИДа. Девушки оказались продвинутое в вопросах знаний о ВИЧ.

В то же время на вопрос «Есть ли у вас риск заразиться ВИЧ-инфекцией?» ДА ответили 21% женщин и 36% мужчин. НЕТ ответили 54% женщин и 41% мужчин, что говорит о низком уровне понимания собственной безопасности перед угрозой заражения ВИЧ у мужчин и женщин. Не определились с выбором 25% женщин и 22% мужчин.

На вопрос «Есть ли желание провериться на ВИЧ» ДА ответили 46% женщин и 40% мужчин, НЕТ — 33% женщин и 41% мужчин, 15% женщин и 12% мужчин не определились с выбором.

На вопрос: «Должно ли государство изолировать ВИЧ-положительных в специальные учреждения?» ДА ответили 36% женщин и 44% мужчин, НЕТ — 47% женщин и 38% мужчин. 17% женщин и 18% мужчин не определились с выбором.